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УДК 334.01      Економічні науки 
 

ОСНОВНІ МОДЕЛІ КАДРОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 
 

Лодатко Є.О. 

д.п.н., проф.,   

професор кафедри педагогічних наук,  

освітнього і соціокультурного менеджменту  

Бесараб Є.С. 

магістр кафедри педагогічних наук,  

освітнього і соціокультурного менеджменту 

Черкаський національний університет  

імені Богдана Хмельницького 

м. Черкаси, Україна 

Розвиток кадрового менеджменту викликаний застосуванням 

ідей системного підходу, що зумовило виникнення принципово 

нової технології кадрового менеджменту – управління людськими 

ресурсами. Ця технологія була інкорпорована в систему 

стратегічного менеджменту, змінився характер кадрової політики, 

яка стала більш активною і цілеспрямованою.  

Науковці виділяють три основні моделі кадрового 

менеджменту: 

1. Менеджер з персоналу як опікун своїх працівників, що 

піклується про здорові умови праці та сприятливу морально-

психологічну атмосферу на підприємстві (патерналістська 

модель). 

2. Менеджер з персоналу як фахівець з трудових договорів 

(контрактів), у т.ч. колективних договорів.  

3. Менеджер з персоналу як архітектор кадрового потенціалу 

організації, що відіграє ведучу роль у розробленні та реалізації її 

стратегії. 

Перетворення управління персоналом в управління 

людськими   ресурсами знайшло своє вираження в наступних 

основних тенденціях кадрового менеджменту : 

− всі останні роки в розвинених країнах спостерігається 

зростання числа працівників кадрових служб; 
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− підвищився статус цієї професії: керівники кадрових 

служб стали входити до складу правління і навіть до складу рад 

директорів; різко зросла увага до рівня професійної підготовки 

менеджерів по персоналу; 

− в умовах зростаючої конкуренції (в тому числі і за 

висококваліфіковані кадри) ізоляція кадрової політики від 

загальної бізнес-стратегії згубно впливала на успішність 

діяльності організації загалом.  

Відбувається інтеграція навколо управлінської вертикалі всіх 

функцій кадрового менеджменту, що зумовила формування 

стратегічного рівня управління людськими ресурсами. Замість 

досить фрагментизованої структури кадрового менеджменту, що 

існувала в епоху домінування першої і другої моделей управління 

персоналом, складається система менеджменту, орієнтована 

насамперед на розвиток людського капіталу. Місія цієї системи – 

разом з іншими пріоритетними стратегічними цілями організації 

реалізувати і ключові цілі її кадрової політики. 

Британський фахівець в області кадрового менеджменту Д. 

Гест  вважає, що кадрова політика корпорації повинна забезпе-

чити [1, с. 54]: 

1) організаційну інтеграцію – керівництво організації і ліній-

ні керівники приймають розроблену і добре скоординовану 

стратегію управління людськими ресурсами як свою власну і 

реалізовують її в своїй оперативній діяльності, тісно взаємодіючи 

з штабними структурами; 

2) високий рівень відповідальності всіх працівників 

корпорації, який передбачає ідентифікацію з базовими 

цінностями організації, наполегливу, ініціативну реалізацію 

поставлених цілей в повсякденній практичній роботі; 

3) функціональну інтеграцію – варіабельність функціональ-

них задач, що передбачає відмову від традиційного, чіткого 

розмежування різних видів робіт, а також широке використання 

різноманітних форм трудових контрактів (повна, часткова 

зайнятість, субпідряд і т.ін.), і структурну - адаптацію до 

постійних організаційних змін, соціальних і культурних 
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нововведень,  гнучкість організаційно-кадрового потенціалу; 

4) високу якість роботи та її результатів, умов праці. 

Ці цільові установки є конкретизацією імперативів спільно-

творчої діяльності в практиці сучасного кадрового менеджменту. 

Практично в кожній з них визначено імпульси не лише 

соціальної, але і культурної, індивідуальної і моральної творчості. 

Якщо імперативи спільно-творчої діяльності втілюються в життя 

сучасних організацій, то організаційні системи знаходять  

абсолютно унікальні риси. В менеджменті такі відкриті до 

постійних новацій організаційні системи носять назву «глобальні 

організації», «організації без кордонів», «організації, що 

навчаються»,  «організації – відкриті книги». Очевидно, що для 

такі системи потребують принципово нових підходів у кадровому 

менеджменті, їм необхідні нові менеджери-професіонали. 
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спрямовані на забезпечення підготовки та перепідготовки педаго-

гічних та науково-педагогічних працівників, здатних сприймати, 

запроваджувати та продукувати інноваційні технології [2]. 

Інновації в освіті видаються більш широким поняттям, оскіль-

ки вони додатково охоплюють науково-технологічні, інфраструк-

турні, економічні, соціальні, юридичні та інші інновації. Особливої 

уваги заслуговують юридичні інновації в освіті, оскільки вони пе-

редбачають ініціювання вищими навчальними закладами законот-

ворчих ідей та напрацювання ними пропозицій щодо вдосконален-

ня нормативно-правової бази функціонування освітньої галузі 

освіта як система являє собою сукупність елементів , що визнача-

ють значення освіти як найважливішого джерела економічного 

зростання, соціальної стабільності та одного з показників якості 

життя населення, ідея іноваційності в освіті потребує постійного 

нарощування педагогічних технологій  із певним випереджуючим 

характером. 
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